



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№ 22 (10577)

28 марта 2015 г., суббота

Своими руками

Областные соревнования
по автомоделлизму



стр. 2

Опустевшие дома

- источник повышенной
опасности



стр. 3

Слово ветерана

Тематическая страница



стр. 7

«Песни, опаленные войной»

Зональный смотр-конкурс



стр. 8

Навашинская метеосводка



	29 марта	ночь	-8	-7
	облачно	день	-2	-1
	30 марта	ночь	-7	-6
	облачно	день	-1	0
	31 марта	ночь	-5	-4
	осадки	день	-1	0



Деньги - в дело

Государством оказывается всевозможная поддержка сельхозпроизводителям. Примечательно, что ощутить ее на себе могут даже в отдаленных уголках страны. Как раз такой мерой поддержки воспользовалась глава крестьянско-фермерского хозяйства Анна Засухина. О том, как она распорядилась полученными средствами,

читайте на стр. 3

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

Уважаемые читатели!

Навашинское время

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных и близких со знаменательными событиями не только в газете, но и на местном телеканале

Изготовление рекламных роликов, слайд-шоу и корпоративных презентаций с элементами 3D графики. Первый показ на ТВ «Навашинское время» - скидка 85%

По вопросам размещения поздравлений, объявлений, бегающей строки и рекламы на ТК «Навашинское время» обращайтесь в рекламный отдел редакции нашей газеты по адресу: г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6 или звоните по телефонам: 5-77-41, 5-57-61, 8-987-114-02-89.

Реклама

БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ за 10 минут НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ

ПЕНСИОНЕРАМ 0,65% в день

При предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения, на индивидуальных условиях договора при своевременном возврате займа - в соответствии с графиком платежей - проценты за пользование займом начисляются из расчета 0,65% в день (237% годовых).

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО

Клиентам при первом обращении, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1% в день (365% годовых). При досрочном погашении займа проценты пересчитываются на дату фактической оплаты займа. Если заемщик воспользовался пересчетом процентов, то условия займа «Неделя даром» не применяются.

ЦЕНТРОФИНАНС ☎8-910-799-50-77 / БЕЗ ВЫХОДНЫХ
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»

Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий, предоставляются МФО ООО «Центрофинанс Групп», рег. 651303111004012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Поплик Ю.И. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Досрочное погашение займа, решение спорных вопросов по договору согласно нормам ФЗ № 353-ФЗ.

Новости. События. Факты

К 70-летию Победы

В помощь ветеранам

Районный Совет ветеранов войны и труда начал работу по распространению Всероссийской организации ветеранов в рамках мероприятий в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Свой отсчет лотерея начала в 2012 году. Данное мероприятие организовано с целью привлечения внебюджетных средств, которые будут направлены на оказание адресной материальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, членам семей погибших и умерших участников войны, а также гражданам категории «Дети войны». В 2015 году размер призового фонда составит 50% от суммы фактической реализации лотерейных билетов. Привлекательно, что 10% от реализации билетов получат их распространители в Совете ветеранов, 10% - остается в районном совете ветеранов.

Я обращаюсь ко всем жителям нашего района с просьбой принять активное участие в реализации благотворитель-



ной лотереи «Победа -70». В 2014 году денежные выигрыши получили 12 ветеранов на сумму 11 тысяч рублей. На счет районного Совета ветеранов поступило 6 тысяч рублей, которые были израсходованы на работу с активом районной ветеранской организации – на проведение экскурсий для ознакомления с практикой работы ветеранских организаций области – г. Арзамаса, рабочего поселка Вачи и других ветеранских организаций области. Благодаря этому была активизирована работа районной

организации ветеранов войны и труда.

Необходимо отметить, что распространение лотерейных билетов в районе «Победа – 70» осуществляется по 9 мая. Розыгрыш призового фонда лотереи проводится 1 июня. Приобрести билеты можно по адресу: Навашино, пл. Ленина, дом 8, комната 4 (в Совете ветеранов) с 13 до 16 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Телефон для справок 5-59-56, или сотовый 8-906-356-40-08.

Выплата выигрышей будет осуществляться не позднее, чем в 30-дневный срок после проведения тиража районным Советом ветеранов и будет продолжаться не менее 6 месяцев с момента опубликования результатов тиража в газете «Комсомольская правда» и размещения в сети «Интернет»

Василий РУМЯНЦЕВ,
председатель Навашинского районного Совета ветеранов войны и труда
Фото Татьяны Мелентьевой

Образование

Школа грамотности потребителя



С целью повышения правовой грамотности населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства с 2014 года в субъектах РФ реализуется проект «Школа грамотности потребителя». В рамках реализации Проекта в Нижегородской области в образовательных организациях Навашинского района на основе методических рекомендаций Нижегородского института развития образования проведены тематические уроки по вопросам ЖКХ.

Основными вопросами, которые рассматривались во время уроков, тематических бесед и классных часов были вопросы, касающиеся базовых знаний о правах и обязанностях потребителя по предоставлению ему жилищных и коммунальных услуг; процесса получения потребителем электроэнергии, воды, газа; его ответственности за рациональное использование данных ресурсов.

На уроки, а они прошли для 1080 учащихся, были приглашены специалисты из сферы ЖКХ.

Остается надеяться, что учащиеся после подобных занятий будут обладать исчерпывающей информацией.

Антонина КУЛИКОВА
Фото предоставлено управлением образования

В школьные каникулы

Своими руками

На базе Дворца детского творчества состоялись областные соревнования по автомоделизму среди обучающихся в организациях дополнительного образования и общеобразовательных организаций.

Целью данных соревнований стали популяризация и развитие технического творчества в образовательных организациях Нижегородской области.

В этом году свои автомодели представили около 50 воспитанников учреждений дополнительного образования Выксы, Навашина, Кулебак и Сарова в двух возрастных группах: от 7 до 13 лет и от 14 до 18 лет. Соревнования проводились в виде лично-командного первенства. Участники продемонстрировали не только умение управлять игрушечными машинками, но и делать их своими руками.

Победителями в командном зачете стали обучающиеся Кулебакского Центра детского технического творчества, второе место было



отдано команде ДДТ Навашина и третье – команде из Сарова. В личном первенстве наши юные земляки Сергей Бутысин, Олег Меренков, Максим Матюков заняли II место, а Ирина Мартынова - III место.

Ксения БЕРСЕНЕВА
Фото из архива ДДТ

Спорт

Первое место по теннису

Команда Навашина в составе Г.В.Белавина, В.В.Герасимова, В.Банденкова заняла первое место в соревнованиях по настольному теннису - первенстве лиги Арзамасского района.

Проходило мероприятие 22 марта в детско-юношеском центре «Чкаловец». Здесь также разыгрывался «Супер-кубок» открытой лиги Арзамасского района по настольному тенни-



су, где наша команда заняла 2-ое место.

Игорь БОРИСОВ, директор МБУ ФОЦ «Здоровье»
Фото автора

Актуально

ГИБДД информирует...

Узнать сведения о наложенных административных штрафах можно в любом подразделении Госавтоинспекции Нижегородской области. Проверить информацию о штрафах можно на Едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru и официально на сайте Госавтоинспекции www.gibdd.ru

Кроме того, реализована возможность получения

информации о наложенных на них административных штрафах за нарушения ПДД с помощью SMS-информирования. Такой возможностью обладают зарегистрированные пользователи Единого портала государственных и муниципальных услуг. Произвести оплату наложенного штрафа необходимо в банках или иных кредитных организациях, осуществляющих дея-

тельность по приему платежей.

На официальном сайте ГУ-ОБДД МВД России www.gibdd.ru в разделе «Проверка штрафов» организовано получение информации о неоплаченных штрафах с возможностью последующей их оплаты, также данная функция реализована на Едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru

Дарья ВИЛКОВА

Нижегородский филиал ОАО «РОСНО-МС» приглашает оформить полис ОМС нового образца!

Документы, необходимые для оформления полиса ОМС:

- паспорт;
- СНИЛС (при наличии).

Для оформления полиса ОМС на ребенка, необходимо при себе иметь:

- свидетельство о рождении ребенка или паспорт для детей от 14 до 18 лет;
- паспорт родителя (законного представителя);
- СНИЛС ребенка (при наличии).

Ждем вас по адресу в г. Навашино:

- пер. Труда, д. 4 (магазин «РИТМ», этаж 2), тел.: +7 (831-75) 5-50-28
- ул. Терешкина, д. 6 (ЦРБ, этаж 2), тел.: +7 (831-75) 5-21-13

8 800 100 800 5 | www.rosno-ms.ru

ОАО «РОСНО-МС». Лицензия №0211-СР-2890-77. Рязань

РОСНО
медицинское страхование

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области
Регистрационный номер
ПН №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.
Индекс: 51278. Тираж 3520. Подписано к печати 25.03.2015 г. в 17.00

Учредители:
Администрация и Земское собрание Навашинского района.
Правительство Нижегородской области.
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61

И.о. зам. директора - редактора Татьяна Мелентьева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Светланы Шеметовой

Выходит по средам и субботам
Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц младше 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография,

за доставку -

Навашинский почтамт

www.priokskaypravda.ru, e-mail: priokskaypravda@mail.ru



Сельское хозяйство

Деньги - в дело

На дальнейшее развитие

Все больше различных мер поддержки сельхозпроизводителей осуществляется на уровне государства. Реализуются разноплановые мероприятия, в ходе которых предоставляются субсидии, раздаются гранты на различные цели, проводится консультирование. Так благодаря помощи Навашинского центра поддержки и развития предпринимательства в конце прошлого года индивидуальный предприниматель и владелица крестьянско-фермерского хозяйства Анна Засухина получила государственную финансовую поддержку в виде гранта на дальнейшее развитие.

Сельское хозяйство

- хорошая бизнес-площадка

Полученные средства уже направлены в дело. Тремя коровами пополнилось поголовье крупного рогатого скота и куплена грузовая машина, без которой, как говорит Анна Николаевна, в хозяйстве просто не обойтись.

- Все началось с переезда в Горицы, строительства дома и двора, а потом и покупки коровы, - вспоминает она.



▲ Светло и тепло в новом дворе

Трудоустроиться в сельской местности проблематично, троих детей растить без средств невозможно. Вот и решили супруги обзавестись живностью. Со временем идея переросла в дело жизни.

Дальнейшее укрупнение и развитие становится целью

Сейчас в хозяйстве семьи Засухиных 6 коров, 2 из которых в скором времени должны отелиться, 2 поросята, несколько овец и 3 совсем еще маленьких теленка. В специально отстроенном для них дворе очень просторно.

Одним из важных условий получения гранта являлось обязательство трудоустроить в свое КФХ наемного работника, которое и было выполнено. В свое хозяйство Засухины приняли на работу местного жителя Василия Николаевича Царенкова. И очень довольны им.

- Он и строительные работы выполнял, когда мы ставили новый двор, и за животными ухаживает. Человек надежный, обязательный, на него можно рассчитывать, как на себя, - отзывается Анна.

В будущем молодая предпринимательница планирует расширяться. Возможно, уже в этом году на их подворье появятся куры.

- Также в этом году планируем нанять пастуха. К лету



▲ Ждут парного молока клиенты

еще подрастут телята, и он будет весьма кстати, - делится своими планами хозяйка.

Конечно, нужно понимать и то, что для получения гранта одного желания не достаточно. Выдается он на конкурсной основе, условия которого - не из легких.

Светлана ЩЕПРОВА. Фото автора

Актуально

Опустевшие дома - источник повышенной опасности

Проблема будет решена в ближайшее время

Не секрет, что определенная часть пожаров в населенных пунктах происходит по неосторожности или по вине граждан, которые не соблюдают элементарные нормы безопасности. Велика вероятность возникновения их и в опустевших после расселения определенных под снос домах, какие с недавних пор появились и в Навашине, а именно на улице Калинина - дома №№1 и 7. Обеспокоенность этой проблемой сразу же выразили сотрудники местной противопожарной службы в ходе очередного аппаратного совещания в администрации района.

Могут вспыхнуть от малейшей искры

Совместно с инспектором отделения надзорной деятельности 9 ОФПС Владимиром Калининцевым мы отправились на указанные объекты, чтобы обследовать их, выяснив, насколько серьезно они создают угрозу безопасности. Так называемых постояльцев (любителей таких заброшенных мест) застать не удалось, но следы их пребывания были совершенно очевидны. Повсюду валялись пустые бутылки, пакеты с ветошью, остатки продуктов питания,

нашли и кострище. Огонь в подобной ситуации может уничтожить не только данное строение, но и жилые дома, находящиеся по соседству.

- Эти дома построены давно. Они деревянные. Могут вспыхнуть от малейшей искры. К тому же, сами видели, в них накапливается большое количество мусора и ветоши. В случае возгорания все это будет только способствовать быстрому распространению огня, - прокомментировал Владимир Юрьевич. - При сильном ветре возможен его переход и на соседние строения.

Заброшенные развалившиеся дома следует снести

В рамках областной операции противопожарной службы «Жилище - 2015» проводится определенная работа по выявлению данных строений, одним из ее видов являются рейды, которые сотрудники ОФПС проводят в районе еженедельно. В рамках этих рейдов они ведут и разъяснительную работу среди населения.

Более того, заброшенные дома, в том числе и частные, нередко становятся местом совершения преступлений. Единственно действенный выход из сложившейся ситуации относительно бесхозных, полуразвалившихся домов на улице Калинина сотрудники МЧС видят в их сносе. К сожалению, как заявил на том же аппаратном совещании глава городской администрации Сергей Петров, в чьем ведении эти дома находятся, средств на снос нет.

Проблема будет решена в ближайшее время

Такую гарантию относительно сноса домов №№1 и 7 на улице Калинина дал глава районной администрации Алексей Черепашин. Пояснив ситуацию, Алексей Викторович уточнил, что на территории города Навашино реализуется федеральная программа по переселению из ветхих и аварийных домов. Завершающим этапом ее является их снос.

- Между администрацией района и городом Навашино существует соглашение. В нем прописано, что все основные мероприятия, которые выполняются в рамках этой программы, финансироваться должны из городского бюджета. Новые дома построены, жители переселены, а



▲ Лестничный пролет дома №1 по ул.Калинина

вот вопрос сноса ветхого жилья остался почему-то открытым. Понимая, что эти объекты сейчас являются источником повышенной опасности, туда могут зайти дети, в холодный период в этих домах были случаи розжига костров. К тому же, подобные строения портят облик центра города, тем более, по улице Калинина 9 мая пойдет праздничная колонна, в рядах которой будут и наши ветераны. Я дал поручение приступить к началу мероприятий по подготовке этих объектов к сносу. За счет средств районной администрации на эти работы выделено 500.000 руб. Дома будут снесены в самое ближайшее время, подрядная организация уже готова приступить к работе.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора

Справка «ПП»

С начала 2015 года на территории Нижегородской области в бесхозных строениях произошло девять пожаров, погибло три человека.



▲ В одной из квартир дома №7 по ул.Калинина

Губернские вести

Без очередей и мздоимства!**Решительный удар по коррупции**

Мелкое мздоимство как самый распространенный и гадкий вид коррупции быстро уходит в прошлое. Благодаря системе из 63-х многофункциональных центров (МФЦ), открытых по всей Нижегородской области, сегодня любой нижегородец может быстро и без проблем получить государственные и муниципальные услуги – оформить паспорт, социальное пособие, встать в очередь на получение места в детсаду для ребенка. По статистике, всего за год число обращений граждан в МФЦ увеличилось в 21 раз, а количество предоставляемых услуг к концу года перевалит за сотню. Губернатор Валерий Шанцев, проверивший работу МФЦ в Сарове и Первомайске, заявил, что многофункциональные центры, ради удобства жителей, готовы брать на себя функции Росреестра и Кадастровой палаты.

Новация стала популярной

С системой МФЦ нижегородцы познакомились относительно недавно, но, к слову, одними из первых в стране – 63 многофункциональных центра и еще 83 удаленных рабочих места открылись в городах и районах нашей области к 1 октября 2014 года, гораздо раньше срока, определенного «майскими указами» президента России Владимира Путина. Новация быстро стала популярной – люди сразу же оценили удобства МФЦ, где человек выступает не в роли смиренного просителя, а полноправного гражданина РФ.

– Удивляет то, что никто не стремится тебя «отфутболить», наоборот, все помогают, очень хорошо от-



▲ В Саровском МФЦ

носятся! – делится впечатлениями от своего первого посещения центра жительница Сарова Анастасия Ефремова.

– Очень удобный график работы! Можно прийти в субботу, а в один из будних дней местный МФЦ работает до восьми часов вечера, – говорит Ольга Елизарова из Первомайска. – Раньше за документами в Кадастровую палату набегаешься, а сюда надо прийти всего лишь дважды: первый раз, чтобы написать заявление, второй – уже за готовым документом!

– В среднем человек тратит у нас 15 минут своего времени, – рассказала специалист саровского МФЦ Лариса Корчуганова. – Очереди отсутствуют. Клиент берет

талончик и его приглашает специалист в одно из 28-ми окон. Люди довольны, никаких жалоб нет.

Увеличить число услуг

Однако у губернатора Валерия Шанцева, который на днях лично проверил организацию работы МФЦ в Первомайске и Сарове, вопросы и предложения все-таки возникли. Глава области настаивает на увеличении числа предоставляемых в МФЦ услуг. К примеру, в Сарове их сегодня 37, хотя руководство городского многофункционального центра заверяет, что до конца текущего года эта цифра возрастет до сотни.

– Надо признать, что не везде еще в МФЦ оказываются услуги Росреестра, Кадастровой палаты, на которые, как показывает практика, приходится до 70% всех обращений граждан! – заявил журналистам Валерий Шанцев. – Меня, безусловно, радуют успехи в работе многофункциональных центров и то, что здесь никогда не звучит фраза «Приходите завтра», но надо продолжать работу по приближению государственных и муниципальных услуг непосредственно к жителям, к людям!

Приятно, что увеличивая число предоставляемых МФЦ услуг, к нулю стремятся проявления коррупции и мелкого мздоимства. По данным исследования межрегионального маркетингового центра «Иваново», уровень коррупционных проявлений в Нижегородской области сегодня значительно ниже среднероссийского и составляет 30% против 39% в целом по РФ. Надеемся, что, по мере развития в нашем регионе системы МФЦ, этот показатель будет снижаться и далее.

Инна МИРОНОВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

Кризис росту не помеха!**Инвесторы продолжают наращивать свою активность в Нижегородской области**

В условиях экономического кризиса, нестабильности на валютном рынке и 14%-й учетной ставки ЦБ Нижегородская область продолжает наращивать пакет реализуемых инвестиционных проектов! Как заявили в региональном Министерстве инвестиционной политики, ежедневно в правительство области поступает по два десятка заявок от инвесторов, которые затем направляются на рассмотрение Инвестсовета при губернаторе.

Единственным отголоском текущих экономических и внешнеполитических бурь, пожалуй, стала новая номинация конкурса – «Инвестиционный проект года в сфере импортозамещения». В остальном же конкурс инвесторов, проводимый в Нижегородской области уже в 9-й раз, ничем не отличался от предыдущих.

– Принимая решение о работе в вашем регионе, мы оценивали, во-первых, бизнес-компонент, а во-вторых, среду – комфорт для ведения бизнеса, – заявил



гендиректор компании ООО «Дайдо Металл Рус», признанной победителем в номинации «Инвестпроект года в сфере машиностроения», Владимир Сорокин. – Проведя переговоры с губернатором, мы поняли, что вашему региону можно доверять и начинать здесь крупный проект.

Первыми нижегородцами, кто почувствовал положительный эффект от открытия завода «Дайдо Металл Рус» стали, конечно, его работники.

– Условия труда замечательные. Зарплата полностью устраивает, – говорит на-

ладчик Александр Лебедев. – Смотрим в будущее с оптимизмом!

– Предприятие работает стабильно. Перспективы у специалистов отличные! – подтверждает бригадир участка Сергей Шевков.

Того же мнения о своих перспективах и сотрудники ООО «РусВинил» – завода по производству ПВХ в Кстовском районе, на открытии которого в сентябре 2014 года присутствовал президент России Владимир Путин. В рамках конкурса «Инвестиционный проект года» руководитель «РусВинила» Гюнтер Надольны выиграл специальную номинацию «Открытие года».

– Только привлекая инвестиции, мы можем повысить уровень и качество жизни людей! – заявил журналистам на церемонии вручения премий победителям конкурса губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. – Развивая производство, через налоговые поступления мы получаем возможность решать социальные вопросы. Это особенно важно в период, когда власть должна реагировать на новые вызовы и решать проблемы!

Политика по повышению инвестиционной привлекательности, проводимая с 2005 года в области, сегодня позволяет нашему региону, согласно рейтингу агентства «Эксперт РА», входить в десятку самых популярных у инвесторов субъектов РФ. По словам министра инвестиционной политики области Наталии Казачковой, ежедневно в аппарат министерства поступает по два десятка заявок от инвесторов на реализацию проектов, которые направляются на рассмотрение Инвестиционного совета. Более того, вопреки расхожему мнению о «бегстве капитала», инвесторы, уже открывшие в области свои заводы, стремятся расширять производство и запускать новые проекты. Например, крупный российско-германский производитель «А.С. и Палитра», чья фабрика обоев успешно работает в Дзержинске, планирует к 2018 году открыть на второй своей дзержинской площадке новое производство керамической плитки.

Анастасия ТЕРКУНОВА. Фото из открытых интернет-ресурсов

Дежурная часть

В период с 19 по 25 марта в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» поступило 52 сообщения и заявления граждан о происшествиях.

19 марта жительница д. Салавирь Навашинского района сообщила о том, что пропала садовая тележка. Выехав на место происшествия, участковый уполномоченный полиции установил, что тележка находилась в бане, дверь которой была не заперта. В настоящее время по данному факту проводится проверка.

20 марта на территории Навашинского района был задержан местный житель 1990 года рождения, при просмотре у которого было обнаружено вещество «Спайс». В настоящее время проводится проверка.

22 марта в 14.40 в дежурную часть обратилась жительница Выксы и сообщила о том, что в лесу в районе д. Малышево Навашинского района пропал ее сын 2010 года рождения. Из объяснений следовало, что жители

Выксы выехали на отдых на берег р. Теши в Навашинский район. После сбора хвороста для костра в лесной полосе, взрослые обнаружили пропажу одного из детей. Самостоятельные поиски ребенка результатов не дали, и родители обратились за помощью в полицию.

В ходе совместно организованных поисков сотрудниками полиции, представителями 9-ОФПС и администрации района ребенок был найден в 2 км. от места отдыха и передан родителям.

25 марта сотрудниками отделения дознания возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью). В дежурную часть обратился местный житель с заявлением о том, что его подвергли избиению. В ходе проверки было установлено, что житель с. Б. Окулово в общезимити, расположенном на ул. Трудовая, на почве внезапно возникших неприязненных отношений нанес своему знакомому несколько ударов, причинив телесные поврежде-

ния в виде перелома двух ребер. Молодому человеку грозит наказание в виде лишения свободы сроком до трех лет.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 4 ДТП, в результате которых транспортные средства получили механические повреждения, пострадавших нет.

Госавтоинспекция совместно с экспертным центром «Движение без опасности» и Российским союзом автостраховщиков проводят информационно-пропагандистскую кампанию по безопасности дорожного движения «Прогноз безопасности!»

Главная цель кампании – снижение количества дорожно-транспортных происшествий, возникших по причине неправильно выбранной модели поведения в различных погодных условиях.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью



Слово ВЕТЕРАНА

Непреходящая ценность для поколений

(Продолжение. Начало в № 10 от 14 февраля)

Полина Гавриловна Федорова

С первых дней войны в армии она была медсестрой дивизии Донбасса. Дивизию разбили, и Федорова попала в медсанбат Воронежской дивизии. Отступали до Москвы. Медсестра Федорова участвовала в боях за освобождение Московской, Калининской, Новгородской, Псковской областей. Закончила войну в Курляндии в 1945 году в звании сержанта.

В 1943 награждена знаком «Отличник санитарной службы». Получила 14 благодарностей командования, сделала на фронте тысячи переливаний крови раненым. Награждена медалями: «За оборону Москвы», «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», орденом Отечественной войны.

Нина Владимировна Капустина

Родилась 7 декабря 1920 года в деревне Ефаново. Училась в местной начальной школе, потом в Монаховской средней, продолжила образование в медицинском училище Муроме. Окончила его в 1939 году. До 1940 года работала в больнице поселка «Окский» Борского района Горьковской области. Тогда поселок назывался Затонем имени Жданова. В 1940 году она переехала в Муром. В 1941 году 23 июня была призвана в действующую армию, в медсанбат 179 Краснознаменной дивизии. Прошла до Кенигсберга, там и встретила победу. Потом была перебросена на

Восточный фронт, на войну с Японией. Вернулась 12 декабря 1945 года. Пришла работать в Муромский госпиталь для репатрируемых граждан, освобожденных из немецкого плена. Они были замкнуты, в шоке. Со 2 октября она переходит работать в Ефановскую больницу, которая была на 25 коек и включала в себя 4 палаты. В числе ее наград есть награды и за боевые, и трудовые заслуги.

Анна Васильевна Пискунова

Призвана в Красную Армию в апреле 1942 года. Назначена санинструктором в 8-ой отдельный дивизион аэростатного заграждения. Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За Победу над Германией».

Екатерина Васильевна Онохова

По повестке Кулебакского райвоенкомата призвана в армию с 22 июня 1941 года. В Муроме был сформирован эвакуационный госпиталь 13/90. Екатерина Васильевна работала там медсестрой. В 1943 откомандирована в Смоленск. Госпиталь разбомбили, воду для питья пришлось брать из Днепра, в котором плавали трупы. Из Смоленска эвакуационный госпиталь отправили в Каунас, где и застала ее победа. Потом был Восточный фронт. Службу закончила в звании сержанта. Награждена знаком «Отличник санитарной службы», орденом Отечественной войны, медалями «За Победу над Японией», «За оборону Москвы» и другими.

Роза СИМОНОВА, ветеран медицинской службы



▲ Медицинская сестра Фортунатова Евдокия Сергеевна - первая справа во втором ряду



▲ Онохова Екатерина Васильевна



▲ Капустина Нина Владимировна

Никто не забыт, ничто не забыто

Ветеранская организация Комсомольского микрорайона - из тех первичек, которая также приняла участие в смотре-конкурсе ветеранских организаций по достойной встрече Победы в Великой Отечественной войне. О своей деятельности ветераны рассказывали конкурсной комиссии на базе школы №3, совместно с которой они и реализуют одно из приоритетных направлений своей работы - проводят патриотическое воспитание подрастающего поколения.

О ней, этой работе, огромной, кропотливой, с искренним активным участием детей, при поддержке и руководстве педагогов, подробно, с использованием слайдов, поведала собравшимся экспертам председатель первички, мастер декоративно-прикладного творчества, широко известный в районе и далеко за его пределами О.Н. Зайцева. Открыла

мероприятие завуч по воспитательной работе данного общеобразовательного учреждения Е. Е. Барина.

-Ежегодно проходит акция «Дети - ветеранам», в рамках которой организовано шефство над ветеранами ВОВ и тружениками тыла, - рассказывала Ольга Николаевна.

В рамках этой акции учащиеся оказали посильную помощь на

огороде ветеранам, а среди них - участница войны А.М. Фурсова, труженица тыла С.В. Корнилова. Члены детской организации школы «Ребячья республика», предварительно обговорив виды работ, учтя пожелания ветеранов, наводили порядок на придомовой территории, помогали в домашнем хозяйстве В.И. Ивашкину, А.К. Мазуровой, П.К. Будагаиной.

Большую работу по патриотическому воспитанию ведет лекторская группа. На уроках мужества ветераны рассказывают о боевом пути нашей армии, делятся воспоминаниями из своего детства, опаленного той войной.

Ежегодно учащиеся совместно с ветеранами первички принимают участие в областной акции «Обелиск». Приняли решение участвовать во Всероссийской

общественной акции «Бессмертный полк».

Вместе ведут они и глобальную по своим масштабам поисковую работу по сбору материала об участниках войны, живших на территории микрорайона. Материал формируют на основе воспоминаний их родственников, используя предоставленные ими фотографии, документы. Значительный вклад в эту работу вносит заведующая районным историко-краеведческим музеем Анна Терешкина. Все материалы оформляются в многочисленные альбомы, которые к юбилею Победы будут выставлены для широкого просмотра в стенах музея. Некоторые из материалов поисковой работы были опубликованы на страницах «Приокской правды». Кстати, в школе также оформлен стенд «Никто не забыт, ничто не забыто».

Стоит отметить, что ветеранская организация Комсомольского микрорайона трепетно относится и к собственной истории. О возникновении организации, ее становлении и развитии, а также руководителях и активистах у них тоже собран достаточно интересный материал.

Антонина КУЛИКОВА.
Фото из архива ветеранской организации и школы №3



▲ Концертная программа для конкурсной комиссии



▲ оформление стенда «Никто не забыт и ничто не забыто»

Ответственные за выпуск страницы Василий Арсеньевич РУМЯНЦЕВ и Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА